
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Hospodin zástupů, on je král slávy! (Žalm 24) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 2, 22 - 32) 
Když nadešel den očišťování podle Mojžíšova Zákona, přinesli Ježíše do Jeruzaléma, aby 
ho představili Pánu, jak je psáno v Zákoně Páně: „Všechno prvorozené mužského rodu ať 
je zasvěceno Pánu!” Přitom chtěli také podat oběť, jak je to nařízeno v Zákoně Páně: pár 
hrdliček nebo dvě holoubata. Tehdy žil v Jeruzalémě jeden člověk, jmenoval se Simeon: 
byl to člověk spravedlivý a bohabojný, očekával potěšení Izraele a byl v něm Duch Svatý. 
Od Ducha Svatého mu bylo zjeveno, že neuzří smrt, dokud neuvidí Pánova Mesiáše.                  
Z vnuknutí Ducha přišel do chrámu, právě když rodiče přinesli dítě Ježíše, aby s ním 
vykonali, co bylo obvyklé podle Zákona. Vzal si ho do náručí a takto velebil Boha: „Nyní 
můžeš, Pane, propustit svého služebníka podle svého slova v pokoji, neboť moje oči 
uviděly tvou spásu, kterou jsi připravil pro všechny národy: světlo k osvícení pohanům a                
k slávě tvého izraelského lidu.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Co se asi odehrávalo v onom zbožném starci Simeonovi? Celý život žil z naděje v Ježíše a 
nyní může zemřít, alespoň to tak říká ve chvalozpěvu. Nadto, tato slova znějí vesele a 
šťastně. Na tento okamžik musel čekat dlouho. Mnoho lidí se mu kvůli tomu muselo 
posmívat. Ale on se držel své víry, své naděje. Věřil, že Bůh vstoupí do našich životů, že je 
změní. Simeon chválí a oslavuje Boha za to, že Ježíš přišel na svět pro všechny lidi – nejen 
pro ty zbožné, ale pro každého z nás, a to i dnes. Od této chvíle už není v našem životě 
tma, protože s tímto dítětem vstoupil do našeho života Bůh. Dal nám ho, aby v našich 
životech bylo světlo, abychom nebyli sami. Proto nyní může Simeon čelit své smrti                  
s naprostým klidem. Neboť ví, že Bůh je stále s ním. 
 
POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY 
Milí čtenáři, další z receptů má krásný a poetický název a určitě může aspoň na malou 
chvíli projasnit a zpříjemnit chladné zimní dny. V blízké době ho budete moci ochutnat 
přímo v naší Setkávárně. Těšíme se na vás. 
,,MRAKY“ 
Těsto – pláty: 15 dkg 100 % tuku (např. Lukana, Omega), 15 dkg hladké mouky, 6 vajec. 
Krém: 1 Hera, ½ vanilkového cukru, 25 dkg mletého cukru, ½ l mléka, 2 vanilkové pudinky, 
½ dcl rumu. 
Příprava plátů těsta: Dáme vařit ¼ l vody, přidáme 15 dkg tuku, necháme rozpustit. 
Následně vsypeme 15 dkg mouky a dobře rozmícháme. Za míchání povaříme dvě minuty 
a necháme vychladnout. Po jednom postupně přidáváme 6 vajec. Poté těsto rozdělíme 
na dvě části. Dva nízké plechy vymažeme sádlem a vypláchneme studenou vodou. 
Polovinu těsta natřeme vždy na jeden plech. Oba pláty pečeme ve vyhřáté troubě na 
150-200°C přibližně 10-15 minut. Upečené pláty vypadají jako rozvrásněná krajina. 
Nelekejte se :) 
Mezitím si připravíme krém: 1 Heru smícháme s ½ vanilkového cukru a 25 dkg mletého 
cukru. V ½ l mléka uvaříme 2 vanilkové pudinky a necháme vychladit. Následně 
vmícháme pudinky do krému a přidáme ½ dcl rumu. 
Krém natřeme na studený, méně vydařený plát. Můžeme přidat další vrstvu z ušlehané 
šlehačky (1-2 ks). Překryjeme druhým plátem a postříkáme čokoládovou polevou (asi 2/3 
100g tabulky). 
Pozn.: Cukr přidáváme postupně, vyšleháme opravdu pořádně. Použijeme elektrický 
šlehač, jinak krém nebude hladký a nadýchaný (recept poskytla paní Marie Hronová). 
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SVÁTKY V TÝDNU (2.2. - 9.2. 2025) 
    

 Neděle 2.2. Nela / Svátek Uvedení Páně do chrámu / Hromnice 
 Pondělí 3.2. Blažej / sv. Blažej / sv. Ansgar (Oskar) 
 Úterý 4.2. Jarmila / sv. Gilbert 
 Středa 5.2. Dobromila / sv. Agáta (Háta, Dobruše) 
 Čtvrtek 6.2. Vanda / sv. Pavel Miki a druhové 
 Pátek 7.2. Veronika / sv. Richard 
 Sobota 8.2. Milada / sv. Jeroným Emiliani / sv. Josefina Bakhita / ct. Mlada 
 Neděle 9.2. Apolena / sv. Apollonie 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - UVEDENÍ PÁNĚ DO CHRÁMU 
      Svátek Uvedení Páně do Chrámu se do roku 1960 nazýval Svátek Očišťování Panny Marie, 

lidově Hromnice. Název souvisí s židovským názorem, že žena je rituálně nečistá až 40 dní 
po porodu. Čtyřicátý den musela žena jít do jeruzalémského chrámu, očistit se a zasvětit 
své prvorozené dítě Bohu podle Mojžíšových pokynů (Ex 13,2). Maria a Josef to jako zbožní 
Židé s Ježíšem udělali. Lukáš výslovně říká, že Josef a Marie využili možnosti stanovené 
pro chudé lidi (ty, kteří si nemohli dovolit beránka; Lv. 12:8) a obětovali „pár hrdliček, nebo 
dvě holoubata“. Při této události se setkali se starým Simeonem a prorokyní Annou. Podle 
evangelisty Lukáše (Lk. 2:32) pronesl Simeon chvalozpěv a prorokoval Marii: „Hle, on je 
dán k pádu i k povstání mnohých v Izraeli a jako znamení, kterému se budou vzpírat - i 
tvou vlastní duší pronikne meč - aby vyšlo najevo myšlení mnohých srdcí.“ (Lk. 2: 34-35).               
V západní církvi bylo zvykem konat o tomto svátku světelný průvod. Druhý vatikánský 
koncil změnil název svátku na Uvedení Páně do chrámu, aby zdůraznil jeho christologický 
charakter. Svátek vlastně označuje konec celého vánočního období. Během tohoto 
průvodu se světily svíce, které měly podle lidové víry magickou moc chránit před 
bouřkami, tzv. hromničky. Tradičně se při tomto svátku ještě žehnají svíce, v Rakousku 
černé tzv. „Wetterkerze“ (svíčky proti bouřce). 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● Tato neděle (2.2.) je svátek Uvedení Páně do chrámu (lidově zvaný Hromnice),                  

při každé mši svaté (se začátkem v 7:30 a 9 hodin) bude žehnání svící. 
● V pondělí 3.3. se bude při mši svaté v 8 hodin udělovat svatoblažejské požehnání. 
● Otec František Hanáček bude následující 3-4 týdny v pracovní neschopnosti (operace 

nosních dutin) a prosí o naši modlitbu. 

AKTUALITY OBECNÉ 

Dorůstat do plnosti Kristova lidství... to je téma duchovního cvičení pro muže, na které jste 
zváni od čtvrtka 13.2. do neděle 16.2.2025 Komunitou blahoslavenství v Dolanech. 
Přednáší P.Vojtěch Koukal, který se zaměří na emoční zralost (inspirace knihou P. Scazerra: 
Emočně zdravá spiritualita). Více na https://www.blahoslavenstvi.cz/duchovni-cviceni 

Pastorační služba pro věřící LBGTQ+ zve na setkání 4.2. od 17:00 v Olomouci. Téma : Pouť, 
naše osobní pouť do nebe. https://www.ado.cz/2025/01/21/pout-setkani-pro-verici-lgbtq/ 

Matice svatohostýnská zve na Duchovní obnovu pro všechny od pátku 14.2.2025 do 
neděle 16.2.2025 na svatém Hostýně. Doprovodí vás P. Jan Mach. Přihlásit se lze pod tímto 
linkem: Matice svatohostýnská.  Bližší info na http://www.exercicie.cz/dum.php?id=5. 

KOUTEK MOUDROSTI 

Kdo nemá žádné pochybnosti, nejspíš trpí velkou nejistotou. (Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
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